郎溪讯 山里好"丰"景,蜜薯 采收忙。金秋时节,我县姚村镇的

蜜薯迎来了收获季。

日前的一天上午,笔者走进姚 村镇姚村社区蜜薯种植示范基地, 现场感受和分享秋收的忙碌和喜 悦。在姚村大桥种植片区的采挖 现场,一台挖掘机挥动"铁爪",一 垄垄起挖,抖落泥土,分离藤蔓,筛 出蜜薯集中堆放;七八名工人随后 收拾:摘除藤蒂、抹掉泥土、装入编 织袋,装满扎口,然后扛到路边的 三轮车上。远山和农舍做背景,黄 土地、红蜜薯、绿藤蔓,人机配合行 动,一幅色彩斑斓的秋收图!

"三轮车装满了,我把蜜薯运 到附近的储藏室,交给那里的工人 分拣、装箱。"负责运送蜜薯的三轮 车驾驶员李士明说。

据了解,该镇蜜薯种植示范基 地属于姚村社区产业项目,系众筹 社会资本投入,基地总面积约50 亩,处在社区的陈梅村组和东边村 组。姚村社区驻村工作队副队长 张雪松是项目发起和运营负责人 之一,他抽空赶到现场了解采挖进

"今年是我们试种蜜薯的头一 年,赶上风调雨顺,产量不错,亩产 蜜薯有3900斤,总产量接近20万 斤,已经挖了3天,争取在两周内 采挖完毕。"张雪松告诉笔者,"采 挖的红薯,集中到储藏室,按照品 级进行分类,自然糖化1个月后再 销售。"

蜜薯的销路环节,此前在政府 部门的支持下,已经做足了功课, 张雪松信心满满:"销售,主要是 '线上+线下'模式。线上方式为 直播、短视频(销售),线下的主渠

姚村蜜薯丰收啦



道是社区团购和商超零售,目前已 敲定了郎溪斯美尔超市和郎溪江 山赋快递站点,还有上海的7家社 区门店等,卖蜜薯应该不成问题。"

家住该镇姚村社区石门榨组 的农妇刘文美,采挖蜜薯工人之 -。她说"挖机挖了我们捡,干1 天120元,活儿不重,离家又近,只 要李队长喊我,我天天来,家门口 挣钱方便。"

刘文美口中的李队长,就是负 责运送蜜薯的三轮车驾驶员李士 明,是姚村社区陈梅村组的组长, 因他做事诚实靠谱,被聘为蜜薯基 地的用工负责人,从春季的起垄、 扦插,到夏管、秋收,哪天需要工 人,都由他负责召集和调度。

"从种到收,还有后期的分拣 和包装,林林总总的要得40多个 小工,都在附近村上找的,有脱贫 户,也有留守老人,希望这个产业 越做越大,带动更多村民季节性务 工。"李士明介绍道。

据了解,姚村镇属于丘陵地 貌,适宜种植蜜薯,这里的山区小

气候及砂石土壤能造就蜜薯的品 质。姚村社区今年试种的50亩红 瑶蜜薯,属于营销品牌榴莲蜜薯中 的一种,薯肉紧实,软糯香甜,口感 更"有味"。

姚村社区党委书记孙慧介绍, 在姚村镇政府的对接和支持下,上 海交大农科院选派了1名农技师 常驻姚村,对发展蜜薯产业提供技 术指导,"有了农技师的驻村帮扶, 我们信心更足,明年计划扩大蜜薯 种植规模,由种植示范基地辐射延 伸到其它村民组,以'公司+农户' 模式发展散户种植,形成规模效 益,争取把蜜薯做成叫得响的'一 村一品'产业品牌,让产业振兴赋 能乡村振兴。"

近年来,姚村镇不断调优种植 结构,依托辖区丘陵地块"宜薯则 薯",发展红薯、黄心薯、蜜薯等薯 类种植业,并通过深加工开发淀 粉、粉丝、粉条、麻条和薯干等系列 特色食品,延伸产业链,为农户增

(王祖清)

我县工业企业开足马力稳增长促发展

郎溪讯 进入四季度,连日来,我具各工业企业 以"决战"姿态,积极采取有效措施,充分挖掘潜力、扩 大产能,生产线全速运转赶制订单,掀起了促生产、提 效能、增效益的热潮,为全县经济社会高质量发展注 入强劲动力。

日前,走进郎溪经济开发区梅渚工业园的协仕通 新材料(安徽)有限公司,一道道关键工序紧密衔接, 生产流程高效流畅。一块块原材料经过加工,迅速变 成合成皮革,现场一派忙碌景象。

记者了解到,该公司从上海引进,总投资1亿元, 年产2000万平方米车用水性环保合成革,2024年实 现销售收入14185万元。

"今年1-8月公司已完成产值1.5亿元,预计第四 季度可实现6000万元左右,全年2亿元的目标完全能 够达成。为满足持续增长的市场需求,计划年底前争 取50亩以上工业用地,用于新项目建设,通过引进先 进技术进一步提升产能。"总经理陈兵说,下一步还将 增设四条生产线,并将安庆工厂整合至此。预计项目 全部建成后,年产值有望突破5亿元,企业规模将实现

随后,走进侨福新材料科技有限公司,车间内,全 自动设备高速运转,工人们正熟练地切割成品海绵, 各司其职,生产现场井然有序。记者了解到,该项目 2023年从昆山引进,由乔福集团投资建设,项目总投 资1亿元,2024年实现当年投产、当年升规,产值 2900万元。

该项目产品主要应用于制造汽车座椅、门板、顶 篷泡绵,儿童座椅泡绵、席梦思床垫泡绵、电子包装泡 绵台、医疗泡绵、高铁飞机座椅泡绵等产品."我们与延 峰集团多家工厂保持稳定合作,今年更成功配套华为 与上汽合作的新车型'尚界',订单饱满,国庆期间仅 休息一天就恢复生产,全力保障供货。目前我们还为 吉利、麦格纳等知名车企提供配套服务,重点聚焦新 能源汽车市场。"该公司负责人周进干介绍。

项目建设和工业生产是推动经济发展的关键引 擎。2025年以来,我县聚焦"工业强县"战略不动摇, 抢抓项目,促生产,为全县经济高质量发展注入强大 动力。目前全县规上工业企业432户,1-8月实现产 值282.77亿元、税收9.03亿元。

(余克俭)

为民服务深化年

建平镇"以工代赈"实现治水富民双赢

郎溪讯 近日,建平镇南丰圩 水系畅通工程全面开工。作为我 县首个采用"以工代赈"模式的水 利民生项目,工程将对圩内大杨 村、南西村等涉及的11条主要沟 渠开展系统性疏浚,在打通农田水 利"毛细血管"、提升区域防汛抗旱 能力的同时,直接吸纳当地群众参 与建设,实现"治水"与"富民"的 双向赋能。

在大杨村施工现场,3台大型 挖掘机正在轰鸣作业,有条不紊地 清理渠底淤积的淤泥;数十名工人 分工明确,或协助清淤,或整理渠 岸,现场一派繁忙有序的景象。这 些工人绝大多数是来自周边村庄 的村民,他们在家门口实现了就

"工程就在家门口,工资当月 就能结,一点不耽误照顾老人孩 子。等水渠修好了,我家20多亩 田的灌溉难题也能彻底解决,这真 是实实在在的好事!"村民杨统玉 一边忙活,一边向记者分享喜悦。

据了解,大杨村水系原本较为 发达,但长期以来受水草滋生、淤 泥堆积影响,沟渠排水不畅问题突 出,严重制约当地农业生产。为推 动项目顺利落地,村委会在项目启 动前通过"小板凳会议"等形式,向 村民详细解读"以工代赈"政策,明 确用工需求、岗位要求及报酬标 准,充分激发了村民的参与热情。

"群众对这个项目特别支持。 施工过程中难免会有临时占用土 地、影响出行等不便情况,但通过 及时沟通解释,大家都很理解支 持,没有出现一起矛盾纠纷。"大杨 村党总支书记曹顺林介绍道

"我们始终坚持'工程是手段, 赈济是目的'的原则,在用工上优 进入紧张施工阶段,每日可吸纳约 先吸纳脱贫户、困难家庭等群体, 还专门组织了清淤、渠岸整理等技 能培训,确保村民既能上岗又能做 好活。"建平镇经济发展办公室工 作人员姚宇恒表示,工程竣工后, 还将设立2个公益性管护岗位,建 立长效管护机制,真正实现"工程

有人建、建成有人护",保障水系畅 通效果长期稳定。

县发改委社会事业股副主任 夏晨妍介绍,该项目是全县推广 "以工代赈"模式的重要实践,总投 资达900万元,其中中央预算内资 金600万元。"仅9月份,就为参与 建设的群众发放务工收入40余万 元,既补齐了农村水利设施短板, 又直接带动了群众就业增收,实现 了'水利惠民'与'就业富民'的双 赢。"她表示,我县将总结提炼"建 平经验",在全县条件适宜的水利、 交通等民生项目中扩大"以工代 赈"模式应用范围。

目前,该项目首批2条沟渠已 45名群众务工;剩余9条沟渠将在 秋收后全面开工,整体工程预计今 年12月底前全部竣工。这项以水 系整治为纽带、以促进就业为支点 的民生工程,正为乡村振兴注入新 的活力与动能。

(张佳 邢坤)



10月13日是第36个国际减灾日,当日上午, 我县姚村镇开展以"投资韧性建设,提升防灾减 灾能力"为主题的国际减灾日集中宣传活动,普 及防灾减灾知识,增强人民群众防范自然灾害意 识及紧急避险自救能力。

(王祖清 摄)

养老诈骗举报电话

-12337



•0551-62608919(工作日工作时间)

·0551-62606571(夜间和法定节假日)